



## 将荒滩变为鱼米之乡,用青春践行庄严承诺

# 潘炳成:30余载守护西沙岛

阳光洒落江面,波光粼粼好似闪烁着颗颗细碎的宝石,机帆船划破平静的江面,向着扬中西沙岛前进。约莫过了五六分钟,隐约可见一个身穿毛衣的男人朝着船的方向挥手微笑,他就是潘炳成,今年是他“守”岛的第32年。

杨蝶飞 孙薇 曹德伟

扬中是长江中的第二大岛,而西沙岛是岛中之岛,也是长江委确认的泄洪区之一,既是泄洪区哨点,也是长江中的一小片绿肺。潘炳成的父亲曾在西沙岛工作8年,后因工作调动离开,得知没有建设好西沙岛是父亲今生最大的遗憾,“守岛护岛,实现父亲的梦想”成为了潘炳成时刻提醒自己的诺言。

1991年3月,21岁的潘炳成来到这座人烟稀少、设施落后、条件简陋的小岛。生活的枯燥、条件的艰苦、创业的辛酸、汛期的危险都不曾让他有过丝毫的退缩。“我一定要把西沙岛守好!”潘炳成暗暗下了决心。

1994年7月,刚上岛3年的潘炳成就遇到了江堤塌陷,因为缺少大型运输机械以及无法得到人力的支援,他和全岛十多名同事坚守在险情最前沿整整7个日夜,用草包垒出了坚不可摧的江堤岸线,守住了西沙岛。

“既然上了这个岛,就要对它负责,不能丢父亲的脸。”2006年,潘炳成受命担任扬中市西沙芦柳管理所所长。在任职期间他始终牢记使命,严防死守安全底线,切实做好汛期的防洪安全生产工作,十年间,西沙岛从未出现过一起安全事故。

上任后,潘炳成最先做了两件事——安抚职工情绪和转型生产结构。

由于是自收自支单位,潘炳成

刚接手后的西沙岛负债累累、生产落后,原先的经济作物正在衰退,单位的正常运转无法保障。面对如此困境,潘炳成下定决心、许下承诺:“如果国家交给我们这1000余亩土地养活不了自己,我主动请辞。以后,最繁重的活我做,最艰难的地方有我,最后走的人是我。”

“创业”并非一帆风顺,潘炳成尝试转型种过葡萄、养殖小龙虾,但由于岛上土壤砂质化,这些想法没能实现,最终,他还是决定走传统农业的路子。

在他的带领下,岛上的生产结构进行了二次调整。原来并不适宜种树的地块和荒废的芦苇地自筹资金全部进行农田改造,拉开了种养结合的生产框架,清退了有污染性质的养殖项目,如今的西沙岛,形成了以鱼塘为主的生态养殖150亩、以小麦油菜水稻为主的绿色种植950亩、以意杨树为主的苗木造林200余亩,走上了生态养殖、绿色种植的发展之路。

现在,西沙岛已经实现了自主经营、自给自足,每年的固定收入达50余万元。

到2023年,西沙岛总计硬化水泥道路2000余米,连续多年经济作物产量达100余万斤,添置了多台套机械设备,整修了全岛电力线路2000余米,修缮职工住房10余间。无论是修路,还是建房舍,潘炳成都



潘炳成 通讯员供图

本着能省则省的原则,能干的活尽量自己干,岛上的所有人对他都是信服不已。

这么多年想过放弃吗?真没有。潘炳成的亲戚匡元海是扬中市知名企业海天微电子的负责人,多年前,匡元海就想请他“出山”,帮着管理公司,但都被潘炳成拒绝了。“西沙现在发展得越来越好了,这么多年就像我的孩子,未来,我对我的孩子还有更多期待。”

孤岛耕耘,将荒滩变为鱼米之乡,守业创业,用青春践行庄严承诺。潘炳成坚守在岛三十余载,成就了与西沙岛的不解之缘。“条件最艰苦的那些年熬过来了,以后的日子总归是越过越好了。”

## 润州见义勇为基金会走进消防队调研

近日,润州区见义勇为基金会走进润州区消防救援大队,如何做好见义勇为人员表彰奖励、宣传消防安全知识、为见义勇为人员开展消防技能培训等方面做了深入沟通。

3月7日上午,润州区见义勇为基金会理事长朱贵玉一行,赴润州区消防救援大队开展座谈调研。朱贵玉说,润州区见义勇为基金会将加大表彰奖励力度,将消防队员法定职责外灭火救援、救人等行为纳入奖励范畴,进一步拓展发现消防队员见义勇为行为渠道,努力做到第一时间发现、第一时间确认、第一时间上报,真正使消防救援中的见义勇为者在政治上有地位、精神上有褒奖、生活中有微笑。

润州区消防救援大队大队长白天龙介绍,润州消防救援队伍群体在工作之余和非法定职责范围以外,涌现了很多见义勇为人员,今后将主动加强与见义勇为基金会沟通联系,配合做好对消防救援人员中的见义勇为行为的发现、调查、申报、确认等工作,在队伍内部做好见义勇为舆论引导、表彰奖励等工作,增强消防救援队伍见义勇为的荣誉感。

通过交流,双方确定在“11·9消防宣传日”“6·26国际禁毒日”等时间节点,组织消防救援人员和见义勇为人员走进社区、学校、企事业单位,积极宣传见义勇为政策和消防安全知识,提高社会群众的见义勇为和消防意识。曹伦平 曹德伟

## 南京银行镇江京口支行乔迁揭牌

“南京银行镇江京口支行搬到长江路来了,今后办理金融业务更方便了。”3月13日上午9点18分,南京银行镇江京口支行举办乔迁揭牌仪式。揭牌后将以全新的网点环境、全优的业务体验来服务广大市民。

据了解,京口支行此次搬迁是南京银行镇江分行网点布局结构调整的需要,新址位于市区长江路31号镇江富力天禧院13号楼(兆和皇冠假日酒店西侧)。

支行营业大厅布局合理、整洁明亮,自助服务区、现金服务区、客户等待区等清晰便利,能给广大市民提供更加便捷、高效的金融服务。

记者在现场看到,许多周边市民闻讯而来,支行工作人员一一热情接待、耐心解答。南京银行镇江京口支行工作人员告诉记者:“为了庆祝乔迁,我们礼品多多,让新老客户能感受到我们的热情。”

“变更的是地址,不变的是服务。我们将为广大市民提供更为优质高效的金融服务。”南京银行镇江京口支行行长张斌表示,京口支行的乔迁,标志着南京银行在优化网点建设、满足金融需求、助力经济发展上又迈出了坚定重要的一步,将为镇江社会发展贡献新的力量。包建华 曹德伟

## 市城管局举办“学习二十大”知识竞赛

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,切实增强市城管局各级党组织和广大党员勇挑大梁的担当、敢为善为的本领。3月15日下午,市城管局举办党的二十大精神宣讲暨“学习二十大·一线建新功”知识竞赛。

在宣讲环节,江苏科技大学马克思主义学院党委书记郭昭昭教授结合丰富的史料、鲜活的事例与详实的数据,深入浅出,以党的二十大精神确立的主题和主要成果,全面阐释了党的二十大精神,精彩的宣讲收获了台下阵阵掌声。

在竞赛环节,通过前期选拔,来自市城市管理行政执法支队、市环境卫生管理服务处、市市政设施管理处和市公共停车管理处共四支参赛队伍进入决赛并进行了同台竞技。经过激烈的角逐,最终,市环境卫生管理服务处代表队荣获一等奖。

下一步,市城管局将持续扎实开展群众性主题教育活动,发挥“红色港湾·先锋驿站”载体作用,真正把思想和行动统一起来,更好地“扛起新使命、谱写新篇章”。丁毅 谢胜盛 尤殊文

## 江苏大学有个“学霸班”

# 26人中14人被世界百强名校录取

耶鲁大学录取1人、哥伦比亚大学录取6人……近日,江苏大学数学科学学院2019级数学与应用数学国际班的学生陆续收到好消息。今年6月即将毕业的26名同学中,已有14人分别收到了耶鲁大学、哥伦比亚大学、约翰霍普金斯大学、纽约大学、华盛顿大学、杜克大学、香港大学等世界百强名校研究生录取通知。

单毅君 曹德伟

## 在校期间多人获奖

“被哥大录取是一件非常有成就感的事,这是对我四年努力的一个总结。”应数国际1901班骆语凭说,她一月底收到了哥伦比亚大学统计硕士专业的录取通知书。“当我收到哥伦比亚大学统计专业的offer时,心中充满喜悦、自豪和兴奋,自己的努力终于得到了回报。”应数国际1901班张孙一回忆说,要想得到世界名校的offer,从大一时就要重视每门课程的学习。

记者了解到,除多人被世界名校录取外,该班还有多名同学获得国家奖学金,江苏大学“博学”校长奖章、校一等奖学金、全国大学生数学建模竞赛奖、全国大学生英语竞赛奖、“互联网+”大学生创新创业大赛奖项等,多名同学还参加了科研项目立项项目,或发表学术论文,或在

国际会议上作学术报告。

## 5年来,超50%学生被世界名校录取为研究生

这些同学为什么能取得如此优异的成绩?他们说,主要原因是自信、自律、个性化培养,以及一批热心国际化人才培养的教师。

据介绍,从江苏大学录取通知书发出的第一周起,班级教师团队就利用网络提前开展入学教育,介绍专业培养特色,指导同学们进行学业规划,并用本专业学长学姐的成功案例来帮助大家建立自信,鼓励同学们制定留学世界名校的目标和计划。

从大一开始,数学科学学院就针对该班级,建立了项目负责人、学业导师、辅导员、学生家长和老师组成的管理联合体,帮助班级学生迅速养成自律的习惯。

日常教学中,中外老师共同指



部分同学在美国阿卡迪亚大学联合培养期间合影 通讯员供图

导,并根据每个学生和家庭的不同需求,制定个性化培养方案。负责该项目的中外合作教学管理团队两次获得“江苏大学青年文明号”,以及第五届“感动江大”人物提名奖。

数据显示,近5年来,数学与应用数学国际班项目超过50%的学生被世界名校录取为研究生。经教育部批准,从2022年开始,项目招生计划由每年30人增加到60人,项目办学成绩也得到了学生以及家长的高度赞扬。

## 赤山湖迎来春季研学游小高峰



春暖花开,句容赤山湖国家湿地公园踏青研学季拉开帷幕。在“游”中体会乐趣,在“研”中汲取知识,水滴旅行小游戏、风筝制作、鸟类观测、动植物探寻之旅、植树等各种研学项目,吸引了数百名青少年参与其中。王维文 摄